ỦY BAN NHÂN DÂN
     
          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

TỈNH BÌNH PHƯỚC

                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


Số : 1940 /QĐ-UBND
            
          Đồng Xoài, ngày 09 tháng 11 năm 2006
QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt bản Điều lệ của Câu lạc bô truyền thống kháng chiến 

Việt kiều Campuchia yêu nước huyện Phước Long


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 1536/QĐ-UB ngày 22/6/2004 của UBND tỉnh về việc hướng dẫn thực hiện một số nội dung về tổ chức, hoạt động và quản lý hội trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Quyết định số 1163/QĐ-UBND ngày 07/7/2006 của UBND tỉnh về việc cho phép thành lập Câu lạc bộ truyền thống kháng chiến Việt kiều Campuchia yêu nước trên địa bàn huyện Phước Long;

 Xét Hồ sơ báo cáo kết quả Đại hội Câu lạc bộ Truyền thống kháng chiến Việt kiều Campuchia yêu nước trên địa bàn huyện Phước Long của ông Nguyễn Văn Bảng - Chủ nhiệm Câu lạc bộ ngày 15/10/2006;

Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ; 

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt kèm theo Quyết định này bản “ Điều lệ của Câu lạc bộ truyền thống kháng chiến Việt kiều Campuchia yêu nước huyện Phước Long ” đã được Đại hội Câu lạc bộ (nhiệm kỳ 2006 - 2010) thông qua ngày 04/3/2006
Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Chủ tịch UBND huyện Phước Long, Chủ nhiệm Câu lạc bộ truyền thống kháng chiến Việt Kiều Campuchia yêu nước huyện Phước Long, thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.

 CHỦ TỊCH

                                                                              Nguyễn Tấn Hưng        

