ỦY BAN NHÂN DÂN 

         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC                                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 2522/QĐ-UBND                                                 Đồng Xoài, ngày 24 tháng 11 năm 2008

QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt quy hoạch chung Khu công nghiệp và dân cư

Becamex Bình Phước, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26/11/2003;                                                                                                     

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24 tháng 01 năm 2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Công văn số 1019/TTg-KTN ngày 03/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc bổ sung Khu công nghiệp Becamex - Bình Phước, tỉnh Bình Phước vào quy hoạch phát triển các khu công nghiệp của cả nước; 

Căn cứ Thông tư số 07/2008/TT-BXD ngày 07/4/2008 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng;
Xét hồ sơ Đồ án quy hoạch chung xây dựng Khu công nghiệp và dân cư Becamex - Bình Phước do Công ty Cổ phần tư vấn quy hoạch kiến trúc hạ tầng Phương Nam lập;

Xét Tờ trình đề nghị số 885/TTr-SXD ngày 13 tháng 11 năm 2008 của Sở Xây dựng,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt quy hoạch chung xây dựng Khu công nghiệp và dân cư Becamex - Bình Phước do Công ty Cổ phần tư vấn quy hoạch kiến trúc và hạ tầng Phương Nam lập. Cụ thể với các nội dung chính như sau:

I. Nội dung:

1. Phạm vi ranh giới lập quy hoạch:

Phạm vi nghiên cứu lập quy hoạch chung Khu công nghiệp và dân cư Becamex Bình Phước diện tích khoảng 3.981,32 ha thuộc thị trấn Chơn Thành và xã Thành Tâm, xã Minh Thành, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước và có ranh giới được xác định:

- Phía Đông và Đông Bắc giáp đất trồng hoa màu của dân thuộc xã Minh Thành và một phần xã An Long, huyện Phú Giáo, tỉnh Bình Dương.

- Phía Tây giáp khu vực dân cư giáp QL.13 thuộc xã Thành Tâm, huyện Chơn Thành.

- Phía Nam giáp đất dân thuộc xã Thành Tâm và một phần xã An Long, huyện Phú Giáo, tỉnh Bình Dương.

- Phía Bắc giáp khu vực đất dân cư giáp QL.14 thuộc thị trấn Chơn Thành và xã Minh Thành.

2. Tính chất: 

2.1. Tính chất của khu công nghiệp:

- Khu công nghiệp ít ô nhiễm môi trường ưu tiên công nghiệp sạch, không bố trí các ngành nghề có tính chất ô nhiễm (đặc biệt là công nghiệp nhuộm, thuộc da, công nghiệp chế biến mủ cao su tươi, bột giấy…v.v…), vì khu công nghiệp nằm gần khu dân cư Becamex - Bình Phước.

- Là khu công nghiệp tập trung bao gồm các ngành nghề như: Công nghiệp điện máy, điện công nghiệp và gia dụng, điện tử, tin học, thông tin truyền thông, viễn thông; chế biến lương thực thực phẩm, nông lâm sản; chế tạo máy, ôtô, thiết bị phụ tùng, cơ khí; công nghiệp gốm sứ, thủy tinh, pha lê; sản xuất thép; sản xuất dụng cụ y tế, quang học; sản xuất dụng cụ TDTT, đồ chơi trẻ em; công nghiệp sợi, dệt, may mặc; công nghiệp da, giả da, giày da; công nghiệp dược phẩm, mỹ phẩm, thuốc thú y, nông dược, hóa chất; công nghiệp nhựa, xăm lốp, cao su, bao bì chế biến, in ấn; sản xuất đồ trang trí nội thất, vật liệu xây dựng, công nghiệp chế biến gỗ; công nghiệp sản xuất các loại khí công nghiệp.

- Do đây là khu công nghiệp với tính chất là ít ô nhiễm nên khi triển khai lập quy hoạch chi tiết khu công nghiệp thì các ngành nghề đưa vào hoạt động trong khu quy hoạch là công nghiệp sạch và ít ô nhiễm. Riêng những ngành nghề như: Nông dược, hóa chất và những ngành nghề mang tính chất ô nhiễm... đề nghị trước khi lập quy hoạch chi tiết phải xác định rõ tính ô nhiễm và khu vực dự kiến bố trí khi đưa các ngành nghề này vào khu công nghiệp, đồng thời phải có đánh giá tác động môi trường đảm bảo đạt tiêu chuẩn theo quy định.

- Nhằm thu hút và kêu gọi đầu tư, góp phần vào việc phát triển kinh tế - xã hội của huyện Chơn Thành nói riêng và của tỉnh Bình Phước nói chung.

- Thuận lợi về giao thông vận chuyển hàng hóa, do vị trí khu công nghiệp nằm gần đường QL.13 và QL.14 đi qua huyện Chơn Thành.

2.2. Tính chất khu dân cư:

Xây dựng khu dân cư để phục vụ cho người lao động trực tiếp trong khu công nghiệp và khu vực lân cận, với các điều kiện cơ sở hạ tầng và dịch vụ đảm bảo tốt cho đời sống của người lao động và người dân ở trong khu dân cư.

3. Đánh giá hiện trạng đất xây dựng:

- Khu vực quy hoạch tương đối bằng phẳng rất thuận lợi trong việc xây dựng công trình, các hướng dốc dần từ Bắc xuống Nam, từ Tây Bắc xuống Đông Nam. Địa hình có một số khu vực trũng thấp, có một số con suối. 

- Hiện trạng trên đất chủ yếu trồng cao su, đất trồng cây ngắn ngày, đất nuôi thủy sản, đất sông suối, công trình xây dựng chủ yếu là nhà cấp IV của dân, mục đích sử dụng chủ yếu là đất nông nghiệp, do đó điều kiện giải tỏa di dời dễ dàng, ít tốn kém.

4. Hướng chọn đất xây dựng:

4.1. Tổng diện tích đất quy hoạch chung Khu công nghiệp và dân cư Becamex - Bình Phước là: 3.981,32 ha (quy hoạch giai đoạn I). Trong đó:

- Đất xây dựng công nghiệp: 1.992,57 ha.

- Đất xây dựng khu dân cư: 1.928,82 ha.

- Đất giao thông đối ngoại: 15,47 ha.

- Đất hành lang cách ly đường điện: 44,46 ha.

4.1. Đất xây dựng khu công nghiệp:

- Chọn khu đất có diện tích rộng: 1.992,57 ha.

- Vị trí quy hoạch khu Công nghiệp nằm tiếp giáp với khu dân cư Becamex - Bình Phước.

4.2. Đất xây dựng khu dân cư:

- Chọn khu đất có diện tích 1.928,82 ha.

- Vị trí khu dân cư được quy hoạch tại khu vực thị trấn Chơn Thành, xã Thành Tâm và xã Minh Thành. Tiếp giáp với khu vực dân cư giáp với tuyến QL.13 và QL.14.

5. Tổ chức không gian quy hoạch và kiến trúc cảnh quan:

5.1. Khu công nghiệp Becamex - Bình Phước:

a) Đất hành chính, dịch vụ và quản lý: Bố trí tiếp giáp tuyến đường chính nối giữa QL.13 với khu công nghiệp và dân cư Becamex Bình Phước bao gồm các công trình hành chính: Trụ sở đại diện Ban QLDA các khu công nghiệp; Trụ sở công an, phòng cháy chữa cháy; Trung tâm giới thiệu sản phẩm và một số công trình dịch vụ khác như: Ngân hàng, Bưu điện…v.v… 

b) Đất hạ tầng kỹ thuật: Bố trí về phía Đông khu công nghiệp và một phần bố trí về phía Tây khu quy hoạch, bao gồm các công trình: Trạm điện; hệ thống cấp nước và nhà máy lọc nước; trạm xử lý nước thải; trạm cấp nước trung chuyển; nhà kho; phòng cháy chữa cháy… v.v… 

c) Đất xây dựng công nghiệp: Bố trí dọc theo các tuyến đường chính trong khu công nghiệp và các tuyến đường khu vực, và được phân nhóm theo chức năng công trình xây dựng 

d) Đất cây xanh: Bố trí dọc hai bên các trục chính khu công nghiệp đoạn nối QL.13 và diện tích cây xanh cách ly giữa khu công nghiệp với khu dân cư và xung quanh các khu đất hạ tầng kỹ thuật và dọc theo các tuyến đường trong khu quy hoạch, nhằm vừa tạo cảnh quan cho khu công nghiệp, đồng thời vừa tạo dãy cây xanh cách ly bảo vệ môi trường giữa khu công nghiệp với khu vực dân cư lân cận.

e) Đất giao thông: Bố trí trục đường chính nối từ QL.13 vào khu công nghiệp với tuyến đường Hồ Chí Minh đi qua khu quy hoạch và nối với QL.14, phát triển một số tuyến đường nhánh có hướng song song và vuông góc với trục đường chính phục vụ thuận lợi lưu thông ra vào khu công nghiệp. 

f) Quy hoạch sử dụng đất:

Quy mô diện tích đất quy hoạch các khu chức năng trong khu công nghiệp Becamex - Bình Phước:

- Đất hành chính, dịch vụ và quản lý
: 68,27 ha (chiếm 3,43%).

- Đất các nhà máy, xí nghiệp

: 1.408,84 ha (chiếm 70,7%).

- Đất cây xanh



: 208,93 ha (chiếm 10,49%).

- Đất hạ tầng kỹ thuật


: 21,11 ha (chiếm 1,07%).

- Đất giao thông



: 204,61 ha (chiếm 20,27%).

- Đất kho tàng, bến bãi                         : 80,81 ha (chiếm 4,06%).

Tổng cộng:




: 1.992,57 ha (100%). 

5.2. Khu dân cư Becamex - Bình Phước:

Được chia thành 10 khu ở khác nhau bao quanh khu công nghiệp Becamex - Bình Phước và hướng gắn với trung tâm hành chính và thương mại của huyện Chơn Thành cùng với các khu dân cư nằm ngoài khu quy hoạch và nối với nhau bởi các tuyến đường khu vực bao gồm: Khu dân cư Hiếu Cảm 1, Hiếu Cảm 2, khu dân cư ấp 1, ấp 2, ấp 4, khu dân cư Hòa Vinh 1, Hòa Vinh 2, khu dân cư Đồng Tâm, Thủ Chánh, Mỹ Hưng.

a) Đất công trình công cộng: Bố trí trung tâm của mỗi khu ở bao gồm các công trình công cộng như: Trường học, trường dạy nghề (Bố trí khu dân cư Hiếu Cảm 2) trung tâm thương mại, trung tâm thể dục thể thao cho khu ở, ngoài ra còn bố trí bệnh viện 300 giường phục vụ cho khu quy hoạch với diện tích khoảng 03 ha (bố trí tại khu dân cư Đồng Tâm).

b) Đất cây xanh: Bố trí các công viên cây xanh, nằm trung tâm khu ở kết hợp với sân chơi thể dục thể thao trong từng khu ở.

c) Đất giao thông: Bố trí các đường chính của khu ở theo hướng vuông gốc và song song với nhau tạo thành các tuyến kết nối xung quanh các khu ở và nối với các tuyến chính của khu công nghiệp Becamex - Bình Phước.

d) Quy hoạch sử dụng đất:

Quy mô diện tích đất quy hoạch các khu chức năng trong khu dân cư Becamex - Bình Phước:

- Đất khu ở 




: 1.326,74 ha (chiếm 68,79%).

- Đất ở - dịch vụ



: 170,36 ha (chiếm 8,83%).

- Đất cây xanh



: 120,21 ha (chiếm 6,23%).

- Đất công trình công cộng

: 59,99 ha (chiếm 3,11%).

- Đất giao thông



: 251,52 ha (chiếm 13,04%).

Tổng cộng:




: 1.929,07 ha (100%). 

6. Quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật:

6.1. Quy hoạch giao thông:

- Trục giao thông chính bao gồm: Đường có kí hiệu DT1 và đường có kí hiệu BN1, lộ giới 62m (mặt cắt 1 - 1), nối giữa khu quy hoạch với QL.13. Trong đó mặt đường rộng: 7,5m + 12m + 12m + 7,5m,; dải phân cách rộng: 5m + 5m; vỉa hè mỗi bên rộng: 6,5m. 

- Tuyến đường khu vực trong khu công nghiệp: Lộ giới 25m (mặt cắt 3 - 3) bao gồm các tuyến đường có ký hiệu: BN.13, DT.21, DT.15, DT.13, DT.14, DT.31, DT.16, DT.28, DT.27, DT.25, DT.24, DT.23, DT.18, DT.47, DT.46, DT.51, DT.53, DT.38, DT.39, DT.40, BN.20, DT.35, DT.11, DT.37, BN.23, BN.3. Trong đó mặt đường rộng 15m, vỉa hè mỗi bên rộng 5m.

- Tuyến đường khu vực trong khu dân cư: Lộ giới 22m (mặt cắt 4 - 4) bao gồm các tuyến đường có ký hiệu: DT.26, BN.17, BN.16, BN.15, BN.14, DT.26, BN.12, BN.5, DT.19, BN.9. Trong đó mặt đường rộng 15m, vỉa hè mỗi bên rộng 5m.

- Tuyến đường chính liên khu vực: Lộ giới 40m, đường có kí hiệu DT.29, DT.22, DT.20, BN.11, BN.10, BN.6, DT.17, DT.43, DT.10. Trong đó mặt đường rộng: 12m + 12m, vỉa hè rộng mỗi bên: 6,5m + 6,5m, dải phân cách rộng: 3m.

6.2. Quy hoạch san nền và thoát nước mưa:

a) San nền: Do địa hình khu đất tương đối bằng phẳng, nên việc san lấp trong khu công nghiệp chủ yếu là cục bộ, và sẽ thực hiện san lấp song song với triển khai đầu tư  xây dựng hệ thống giao thông trong khu quy hoạch.  

b) Thoát nước mưa: Thiết kế hệ thống cống tròn BTCT có đường kính từ D1000 - D1500 bố trí dọc theo các tuyến đường trong khu công nghiệp và khu dân cư để thu nước mặt đường và công trình, sau đó chảy vào cống hộp, mương thoát ra suối Cái.

6.3. Quy hoạch cấp nước:

a) Nhu cầu cấp nước khu công nghiệp Becamex - Bình Phước: 

Nhu cầu cấp nước cho toàn khu công nghiệp: 52.051 m3/ngày đêm, với tiêu chuẩn cấp nước:

-  Cấp cho đất công nghiệp: 30 m3/ha/ngày đêm.

- Cấp cho các công trình chức năng khác trong khu công nghiệp: 200 lít/người/ngày.

b) Nhu cầu cấp nước cho khu dân cư:

Nhu cầu cấp nước cho khu dân cư: 15.000 m3/ngày đêm,với tiêu chuẩn cấp nước:

- Tiêu chuẩn cấp nước: 150 l/người/ngày đêm.

c) Nguồn nước: Lấy nguồn nước từ Hồ Phước Hòa và xây dựng một nhà máy nước đặt tại vị trí đầu suối Cái thuộc khu quy hoạch ấp 2 xã Minh Thành.

d) Mạng lưới cấp nước: 

- Thiết kế mạng lưới đường ống cấp nước có đường kính khoảng D400 và được nối thành mạch vòng khép kín phục vụ cấp nước cho toàn khu quy hoạch.

- Bố trí các trụ cứu hỏa dọc theo các tuyến đường và tại các điểm giao lộ ngã ba, ngã tư trong khu công nghiệp, với khoảng cách từ 150 m - 200 m/01 trụ.

6.4. Quy hoạch thoát nước bẩn và vệ sinh môi trường:

a) Thoát nước bẩn:

- Tổng lượng nước thải được tính bằng 70 - 80% lưu lượng cấp nước.

+ Tổng lưu lượng nước thải khu công nghiệp: 36.435,7 m3/ngày đêm.

+ Tổng lưu lượng nước thải khu dân cư: 10.500 m3/ngày đêm.

- Nước thải sản xuất từ các nhà máy, xí nghiệp được xử lý tại nơi sản xuất tập trung, sau đó thu gom qua hệ thống cống có đường kính từ D300 - D400 đưa về trạm xử lý nước thải. Đối với khu dân cư được xử lý thông qua hầm tự hoại và giếng thấm, lưu lượng nước thải của toàn Khu quy hoạch khu công nghiệp và dân cư Becamex - Bình Phước sau khi được xử lý đạt tiêu chuẩn phải được thu gom về khu xử lý tập trung, đạt tiêu chuẩn vệ sinh môi trường theo quy định trước khi đưa ra hệ thống sông suối.

- Xây dựng trạm xử lý nước cho khu quy hoạch công suất 81.000 m3/ngày đêm ở vị trí phía đông khu quy hoạch gần suối Cái với diện tích khoảng 10 ha.

b) Vệ sinh môi trường:

- Rác sinh hoạt: Tổ chức thu gom rác vào các thùng chứa rồi chuyển đến bãi trung chuyển, sau đó đưa đến bãi rác chung.

- Rác công nghiệp: Rác công nghiệp không độc hại thu gom và xử lý chung với rác sinh hoạt, rác công nghiệp độc hại thu gom, vận chuyển và chôn lấp tại khu liên hợp xử lý chất thải rắn của tỉnh.

6.5. Quy hoạch cấp điện: 

a) Phụ tải Khu công nghiệp Becamex - Bình Phước:

- Tổng điện năng yêu cầu có tính đến 10% tổn hao và 5% dự phòng: 209.700.000 Kwh/năm.

- Tổng công suất điện yêu cầu có tính đến 10% tổn hao và 5% dự phòng: 54.918 Kw.

b) Phụ tải Khu dân cư Becamex - Bình Phước:

- Tổng điện năng yêu cầu có tính đến 10% tổn hao và 5% dự phòng: 115.000.000 Kwh/năm.

- Tổng công suất điện yêu cầu có tính đến 10% tổn hao và 5% dự phòng: 38.330 Kw.

c) Nguồn và lưới điện:

- Nguồn điện sử dụng tuyến điện lưới từ Nhà máy thủy điện Thác Mơ và Trạm biến áp Tân Định đi qua khu công nghiệp.

- Nhằm đáp ứng đủ nhu cầu phụ tải điện và đảm bảo được sự an toàn trong cung cấp điện, trong khu vực này xây dựng 05 trạm biến thế trung gian 110/22Kv để cung cấp điện cho toàn khu quy hoạch. Ngoài ra tại các nhà máy lắp đặt các trạm phát diezen (theo tính chất phụ tải của từng nhà máy).

- Xây dựng các tuyến trung thế 22KV dạng mạch vòng, mạch hở dùng dây ASV bọc cách điện đi nổi trên trụ BTLT. Để cung cấp cho các trạm biến áp của các phụ tại các nhà máy thuộc khu vực công nghiệp.

- Điện chiếu sáng:

+ Từ các trạm 110/22KV sẽ có các phát tuyến 22 KV đưa điện đến khu dân cư và khu công nghiệp.

+ Tuyến trung thế cấp điện cho khu dân cư được lấy từ trạm biến thế 110/22KV - 25 MVA Chơn Thành trong thời gian đầu, về sau sẽ đầu nối vào các trạm biến thế 110KV dự kiến nêu trên.

+ Các tuyến đường không có tuyến 22 KV thì đền chiếu sáng phải lắp đặt trên trụ thép tròn nhúng kẽm nóng, cáp bọc cách điện chôn ngầm.

6.6. Thông tin liên lạc:

Hệ thống thông tin liên lạc trong Khu công nghiệp và khu dân cư Becamex Bình Phước được nối với tổng đài của huyện Chơn Thành. Tủ phân phối cáp được đặt ở vị trí nối từ QL.13 và QL.14 vào Khu công nghiệp và dân cư Becamex - Bình Phước. Các cáp nhánh và chi tiết thiết kế lắp đặt phải được phối hợp với các dịch vụ chuyên ngành bưu chính viễn thông thực hiện.

6.7. Đánh giá tác động môi trường:

Đồ án đã đánh giá tác động môi trường về không khí và tiếng ồn; nước thải; ô nhiễm khói bụi do khí thải và hoạt động giao thông; rác thải và ảnh hưởng chất thải rắn. Đồng thời đã nêu các biện pháp giảm thiểu ô nhiễm môi trường.

Điều 2. Tổ chức thực hiện: 

1. Giao cho các cấp ngành liên quan thực hiện một số nội dung sau:

a) Hoàn chỉnh hồ sơ kỹ thuật của Đồ án quy hoạch chung Khu công nghiệp và dân cư Becamex - Bình Phước, huyện Chơn Thành, tỉnh Bình Phước, theo đúng các tiêu chuẩn, quy chuẩn hiện hành.

b) Tổ chức công bố quy hoạch để các tổ chức, đơn vị và cá nhân có liên quan thực hiện.

c) Nghiên cứu ban hành điều lệ quản lý quy hoạch nhằm đảm bảo việc xây dựng theo đúng quy hoạch được duyệt.

2. Chuẩn bị đầy đủ các hồ sơ để làm căn cứ cấp giấy phép xây dựng như: Chuẩn bị hồ sơ đo đạc, chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng, tầm nhìn giao lộ các tuyến đường, hồ sơ công trình ngầm, quy chuẩn, tiêu chuẩn về xây dựng đô thị, pháp luật về sử dụng đất đai và xây dựng.

Điều 3. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Chủ tịch UBND huyện Chơn Thành, Giám đốc các Sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông - Vận tải, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Ban Quản lý các khu công nghiệp; Công ty Cổ phần phát triển hạ tầng kỹ thuật Becamex - Bình Phước; Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành và địa phương có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này kể từ ngày ký./.
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