UỶ BAN NHÂN DÂN
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 2982/QĐ-UBND
Đồng Xoài, ngày 23 tháng 12 năm 2010

QUYẾT ĐỊNH

Phê duyệt phương án tổng thể và phương án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án Khu bảo tồn văn hoá dân tộc S’Tiêng sóc Bom Bo 


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 197/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004 của Chính phủ về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 17/2006/NĐ-CP ngày 27/01/2006 của Chính phủ;

Căn cứ Nghị định số 84/2007/NĐ-CP ngày 25/5/2007 của Chính phủ quy định bổ sung về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thu hồi đất, thực hiện quyền sử dụng đất, trình tự, thủ tục bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất và giải quyết khiếu nại về đất;

Căn cứ Nghị định số 69/2009/NĐ-CP ngày 13/8/2009 của Chính phủ quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư; 

Căn cứ Thông tư số 14/2009/TT-BTNMT ngày 01/10/2009 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định chi tiết về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và trình tự, thủ tục thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất;

Căn cứ Công văn số 4012/BTNMT-TCQLĐĐ ngày 06/10/2010 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc giải quyết một số vướng mắc trong thi hành pháp luật đất đai;

Căn cứ Quyết định số 58/2008/QĐ-UBND ngày 03/9/2008 của UBND tỉnh ban hành quy định về đơn giá bồi thường, hỗ trợ về nhà, vật kiến trúc, cây trồng khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Quyết định số 58/2009/QĐ-UBND ngày 22/12/2009 của UBND tỉnh ban hành quy định về chính sách bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Bình Phước;

Căn cứ Quyết định số 2441/QĐ-UBND ngày 21/10/2010 của UBND tỉnh về việc phê duyệt đồ án quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu bảo tồn văn hoá dân tộc S’Tiêng sóc Bom Bo, thôn 1, xã Bình Minh, huỵên Bù Đăng, tỉnh Bình Phước;

Xét đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 777/TTr-STNMT ngày 21/12/2010, theo Tờ trình số 01/TTr-HĐBT-BĐ ngày 08/12/2010 của Hội đồng Bồi thường GPMB dự án Khu bảo tồn văn hóa dân tộc S’Tiêng sóc Bom Bo, 

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt kèm theo Quyết định này phương án tổng thể và phương bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án Khu bảo tồn văn hoá dân tộc S’Tiêng sok Bom Bo với tổng kinh phí dự toán là 43.779.639.680 đồng (Bốn mươi ba tỷ, bảy trăm bảy mươi chín triệu, sáu trăm ba mươi chín ngàn, sáu trăm tám mươi đồng). 

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các sở, ngành: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Kho bạc nhà nước tỉnh; Chủ tịch UBND huyện Bù Đăng; Trưởng ban Ban QLDA Khu bảo tồn văn hóa dân tộc S’Tiêng sóc Bom Bo; Chủ tịch Hội đồng Bồi thường GPMB Dự án Khu bảo tồn văn hóa dân tộc S’Tiêng sóc Bom Bo và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./.

                                                                                              CHỦ TỊCH   

                                                                           Trương Tấn Thiệu

