ỦY BAN NHÂN DÂN 
                    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC 
               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 1278/QĐ-UBND 
           


        Đồng Xoài, ngày 29 tháng 6 năm 2007
QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành thủ tục cấp giấy chứng nhận 

đăng ký trại nuôi và quản lý động vật hoang dã


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Nghị định số 82/2006/NĐ-CP ngày 10/8/2006 của Chính phủ về quản lý hoạt động xuất khẩu, nhập khẩu, tái xuất khẩu, nhập nội từ biển, quá cảnh, nuôi sinh sản, nuôi sinh trưởng và trồng cấy nhân tạo các loài động vật, thực vật hoang dã nguy cấp, quý, hiếm;

Căn cứ Công văn số 80/UBND-SX ngày 11/01/2007 của UBND tỉnh Bình Phước về việc tăng cường quản lý chặt chẽ các cơ sở gây nuôi trồng cấy nhận tạo động vật, thực vật hoang dã;

Căn cứ Công văn số 515/KL-VPCITES ngày 14/5/2007 của Cục Kiểm lâm về việc đăng ký trại nuôi sinh sản, sinh trưởng động vật hoang dã thông thường;

Xét đề nghị của Chi cục Kiểm lâm tại Công văn số 548B/CV-KL ngày 22/6/2007 về việc triển khai công tác đăng ký và quản lý các cơ sở động vật hoang dã gây nuôi,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định về thủ tục cấp giấy chứng nhận đăng ký trại nuôi và quản lý động vật hoang dã.
Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Chi cục trưởng Chi cục Kiểm lâm và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

 






TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH









         CHỦ TỊCH
                                                                                      Nguyễn Tấn Hưng
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