HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN BÌNH LONG

                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số : 42/2006/NQ-HĐND

         Bình Long, ngày   05  tháng    7    năm 2006

NGHỊ QUYẾT

Về hoạt động của Hội Đồng Nhân Dân huyện 6 tháng cuối năm 2006


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÌNH LONG

KHÓA IX, KỲ HỌP THỨ 6

( từ ngày 04/7 đến 05/7/2006)


Căn cứ Luật tổ chức HĐND – UBND ngày 26/11/2003;


Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND – UBND có hiệu lực từ ngày 01/4/2005;

Căn cứ Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTV QH11 ngày 02/4/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc ban hành Quy chế hoạt động của HĐND;


Căn cứ Nghị quyết số 09/2006/NQ-HĐND ngày 18/01/2006 của HĐND huyện về chương trình hoạt động của HĐND huyện năm 2006;


Trên cơ sở xem xét báo cáo của Thường trực HĐND huyện, báo cáo  của các Ban HĐND huyện và ý kiến của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Tán thành với đánh giá về kết quả  hoạt động của HĐND huyện 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm được nêu trong báo cáo của Thường trực HĐND huyện; HĐND huyện nhấn mạnh và lưu ý đến một số vấn đề sau đây :

I/ Đánh giá về tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2006.

Nhìn chung hoạt động của HĐND huyện tiếp tục được duy trì và thực hiện theo đúng trọng tâm chương trình hoạt động năm 2006 do HĐND huyện thông qua đầu năm. Thường trực HĐND, các Ban HĐND và các vị đại biểu HĐND huyện đã tham mưu tích cực giúp cho hoạt động của HĐND huyện có nhiều đổi mới, tích cực và phù hợp, đặc biệt là công tác giám sát. Vai trò của các đại biểu HĐND huyện trong hoạt động tiếp xúc cử tri cũng từng bước được mở rộng, đa dạng về hình thức tiếp xúc ở nơi cư trú, tạo được mối quan hệ gắn kết giữa cử tri với đại biểu HĐND huyện. Kết quả điều hành về nhiệm vụ kinh tế - xã hội của HĐND huyện 6 tháng đầu năm rất khả quan, hầu hết các chỉ tiêu, kế hoạch thực hiện đều đạt và vượt, khẳng địng Nghị quyết của HĐND huyện ban hành có tính khả thi

Tuy nhiên, bên cạnh đó do những nguyên nhân khách quan nên một số chỉ tiêu kinh tế - xã hội xẽ được điều chỉnh cho phù hợp trong 6 tháng cuối năm2006. ngoài ra cần tăng cường công tác giám sát của đại biểu HĐND vì có nơi  đại biểu hoạt động còn mang tính hình thức, nhất là đại biểu cấp xã; một số đại biểu HĐND huyện do kiêm nhiệm công tác nên việc tiếp xúc cử tri không đầy đủ, chưa  thường xuyên liên hệ chặt chẽ với cử tri nơi cư trúng cử.

II/ Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2006 :

1/ Thường trực HĐND huyện :

- Tập trung kiểm tra, đôn đốc và giám sát UBND, các cơ quan khác của huyện.

- Chuẩn bị tốt công tác tổ chức kỳ họp HĐND.

- Hướng dẫn Thường trực HĐND ở các xã - thị trấn hoạt động theo quy định mới của các văn bản luật, văn bản dưới luật.

- Thường trực HĐND huyện phối hợp với UBMTTQVN huyện xây dựng và triển khai kế hoạch tiếp xúc cử tri theo quy chế hoạt động của HĐND huyện năm 2005.

2/ Các Ban HĐND huyện :

- Nâng cao hoạt động giám sát, đi sâu vào những lĩnh vực kinh tế - xã hội thực hiện chưa hiệu quả. Có kế hoạch giám sát tập trung vào các chuyên đề riêng,  Qua đó tham mưu cho HĐND huyện quyết định các chủ trương, biện pháp nhằm giải quyết những vấn đề quan trọng mà nhân dân và cử tri của huyện quan tâm.

- Đi sâu vào công tác thẩm tra dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án do UBND huyện trình.

3/ Đại biểu HĐND huyện :

- Liên hệ, tổ chức hoạt động tiếp xúc thường xuyên với cử tri nơi cư trú đảm bảo các cuộc tiếp xúc theo luật định.

- Tổ trưởng Tổ đại biểu hàng tháng, quý có nhiệm vụ triệu tập họp Tổ đại biểu HĐND huyện để đánh giá hoạt động của tổ và đề ra nhiệm vụ cụ thể phân công thành viên trong ban tiếp xúc cử tri khi vắng mặt đột xuất.

- Các đại biểu HĐND huyện đề cao tinh thần trách nhiệm trước nhân dân, trước cử tri tích cực phát biểu xây dựng tại kỳ họp HĐND huyện, làm cơ sở để HĐND thực hiện tốt chức năng quyết định.

III/ Tổ chức thực hiện :

- HĐND huyện giao cho Thường trực HĐND huyện, các Ban HĐND huyện có kế hoạch triển khai nghị quyết.

- HĐND huyện đề nghị UBMTTQVN tăng cường giám sát đối với hoạt động của các vị đại biểu HĐND huyện./.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện khóa IX, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 05/7/2006 và có hiệu lực thi hành sau 7 ngày, kể từ ngày thông qua.

                                                                                     CHỦ TỊCH 
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