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QUY ĐỊNH

Xử lý một số trường hợp trong XDCB trên địa bàn tỉnh Bình Phước
(Ban hành kèm theo Quyết định số 99/2001/QĐ-UB 
ngày 31/12/2001 của UBND tỉnh Bình Phước)

I. XỬ LÝ KHI CÓ PHÁT SINH, THAY ĐỔI

1. Phát sinh thay đổi công tác xây lắp, thiết bị gắn liền với công trình:

a) Đối với trường hợp có những phát sinh bắt buộc như: Phát sinh phần móng do địa hình thi công không bằng phẳng mà hồ sơ thiết kế chưa tính đến, phát sinh do dự toán tính thiếu được Hội đồng nghiệm thu chấp thuận thì được thanh, quyết toán mà không phải trình duyệt với điều kiện tổng giá trị chấp nhận quyết toán của công trình không vượt tổng dự toán được duyệt.

b) Những phát sinh thay đổi khác:

· Đối với các công trình có giá trị phát sinh nhỏ hơn 5% tổng dự toán được duyệt và nhỏ hơn 50 triệu đồng, được Hội đồng nghiệm thu chấp nhận thì được thanh, quyết toán mà không phải trình duyệt. Nếu những phát sinh thay đổi này ảnh hưởng tới quy mô, kỹ thuật công trình thì phải được sự chấp thuận về chủ trương của cấp có thẩm quyền trước khi thực hiện.

· Đối với các công trình có giá trị phát sinh lớn hơn 5% tổng dự toán được duyệt hoặc lớn hơn 50 triệu đồng thì phải được sự chấp thuận về chủ trương của cấp có thẩm quyền trước khi thực hiện đồng thời chủ đầu tư phải trình duyệt dự toán bổ sung để làm cơ sở thanh quyết toán.

Đối với các công trình áp dụng hình thức đấu thầu hoặc chỉ định thầu khoán gọn, chỉ tính những phát sinh do thay đổi thiết kế đã được phê duyệt. Các khối lượng có trong khối lượng mời thầu (Thể hiện trong bản vẽ thiết kế) mà nhà thầu không thể hiện trong hồ sơ sự thầu không được coi là khối lượng phát sinh.

2. Chỉ định thầu bổ sung:

Đối với những trường hợp có phát sinh, thay đổi công tác xây lắp, thiết bị gắn liền với công trình thì đơn vị đang thi công công trình được tiếp tục thi công các phần việc này mà không cần trình duyệt quyết định chỉ định thầu. Khi các phát sinh thay đổi trên cần phải trình duyệt dự toán bổ sung thì chủ đầu tư phải tiến haàn ký phụ lục hợp đồng với đơn vị thi công phần giá trị xây lắp, thiết bị bổ sung để làm cơ sở thanh, quyết toán.

3. Tỷ lệ tiết kiệm:

Tất cả các phần thay đổi, phát sinh như trên sẽ được thanh toán như trường hợp chỉ định thầu: giảm 3% giá trị xây lắp được quyết toán (Trừ trường hợp có quy định cụ thể của cấp có thẩm quyền). Riêng chi phí thiết bị không phải giảm tiết kiệm.

4. Phát sinh hạng mục công trình:

Đối với trường hợp phát sinh hạng mục công trình ngoài TKKT-TDT công trình đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt, chủ đầu tư phải trình cấp có thẩm quyền cho phép trước khi thực hiện. Các bước tiếp theo sẽ được thực hiện theo đúng các quy định về quản lý đầu tư và xây dựng.

II. XỬ LÝ TRỄ HẠN HỢP ĐỒNG

Việc tính toán mức phạt trễ hạn hợp đồng do hai bên A và B thỏa thuận theo quy định của Pháp lệnh Hợp đồng kinh tế. Hội đồng thẩm tra quyết toán có trách nhiệm xem xét mức độ hợp lý của thoả thuận này và có kiến nghị hai bên A, B điều chỉnh nếu thấy chưa hợp lý. Các trường hợp trễ hạn do nguyên nhân chủ quan của nhà thầu nhưng không xử phạt phải có văn bản chấp thuận của cấp có thẩm quyền quyết định đầu tư.

III. VỀ CÔNG TÁC ĐẤU THẦU

Đối với các gói thầu thực hiện đấu thầu hạn chế, đơn vị đấu thầu phải tiến hành lập lại giá gói thầu sao cho phù hợp với hồ sơ thiết kế kỹ thuật đã được phê duyệt; phù hợp với quy cách, chủng loại vật tư tại thời điểm tổ chức đấu thầu và các quy định khác của Nhà nước. Nếu tỷ lệ giảm giá của gói thầu không bằng mức tiết kiệm chung (của chỉ định thầu)  thì phải xem xét lại và trình cấp có thẩm quyền cho ý kiến xử lý cụ thể.

IV. TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC TỔ CHỨC TƯ VẤN.

Các tổ chức tư vấn phải thực hiện đầy đủ trách nhiệm của mình theo quy định. Chủ đầu tư và các ngành chức năng khi phát hiện các đơn vị  này không thực hiện đầy đủ trách nhiệm của mình phải có văn bản báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét để có biện pháp xử lý.

· Các tổ chức tư vấn thiết kế phải khảo sát kỹ vị trí, hiện trạng mặt bằng xây dựng công trình; mục đích xây dựng, các yêu cầu về sử dụng và các yếu tố liên quan khác để tính toán thiết kế công trình một cách phù hợp nhất tránh phát sinh trong quá trình thi công. Thực hiện tốt chức năng giám sát tác giả.

· Các tổ chức tư vấn khi thực hiện tư vấn giám sát phải thực hiện đúng các quy định khi Quyết định số 17/2000/QĐ-BXD ngày 02/08/2000 của Bộ Xây dựng về việc ban hành Quy định quản lý chất lượng công trình xây dựng.

Khi thực hiện giám sát, đơn vị tư vấn phải cử các cán bộ có đủ năng lực, trình độ chuyên môn phù hợp để thực hiện công tác giám sát. Phải tiến hành công tác giám sát thường xuyên, liên tục và thực hiện nghiệm thu, ghi nhật ký công trình đầy đủ đúng quy định. Khi công trình hoàn thành, đơn vị giám sát do chủ đầu tư hoàn thành, đơn vị giám sát do chủ đầu tư thuê phải kiểm tra, tập hợp toàn bộ hồ sơ pháp lý và tài liệu quản lý chất lượng đối với công trình theo quy định. Tất cả các tài liệu này phải được tập hợp đầy đủ và trình cho hội đồng nghiệm  thu kiểm tra khi tiến hành nghiệm thu công trình hoàn thành.
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