ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH PHƯỚC
                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số: 11/2012/QĐ-UBND                              Đồng Xoài, ngày 03 tháng 5 năm 2012

QUYẾT ĐỊNH

Sửa đổi, bổ sung Khoản 15 Điều 3 Quy chế tổ chức và hoạt động 
của Sở Giáo dục và Đào tạo (ban hành kèm theo Quyết định 
số 09/2012/QĐ-UBND ngày 16/4/2012 của UBND tỉnh)
 

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BÌNH PHƯỚC
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND ngày 03/12/2004;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 47/2011/TTLT/BGD&ĐT-BNV ngày 19/10/2011 của liên Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và biên chế của Sở Giáo dục và Đào tạo thuộc UBND cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Phòng Giáo dục và Đào tạo thuộc UBND huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; 

Căn cứ Quyết định số 09/2012/QĐ-UBND ngày 16/4/2012 của UBND tỉnh ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Bình Phước;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số 467/TTr-SNV ngày 19/4/2012,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung Khoản 15, Điều 3 Quy chế tổ chức và hoạt động của Sở Giáo dục và Đào tạo được ban hành kèm theo Quyết định số 09/2012/QĐ-UBND ngày 16/4/2012 của UBND tỉnh, như sau:

 “15. Hướng dẫn các cơ sở giáo dục xác định vị trí việc làm, số người làm việc; tổng hợp vị trí việc làm, số người làm việc của các cơ sở giáo dục trực thuộc Sở hàng năm; trình cấp có thẩm quyền phê duyệt danh mục vị trí việc làm, số người làm việc đối với các cơ sở giáo dục trực thuộc Sở; tổ chức thực hiện và kiểm tra việc tuyển dụng, sử dụng, hợp đồng, điều động, luân chuyển, biệt phái và thực hiện chính sách đối với công chức, viên chức của các cơ sở giáo dục trực thuộc Sở và công chức của Sở; xây dựng, tổng hợp kế hoạch biên chế sự nghiệp giáo dục và đào tạo của địa phương hàng năm tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh quyết định; xây dựng và thực hiện kế hoạch tuyển dụng viên chức ngành giáo dục và đào tạo hàng năm theo quy định hiện hành của pháp luật. Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ xây dựng Quy định tuyển dụng viên chức giáo dục và đào tạo hàng năm tham mưu UBND tỉnh ban hành”.

Điều 2. Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo, Giám đốc Sở Nội vụ, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này. Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày ký./.






TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH        
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                                                                         Trương Tấn Thiệu
PAGE  
2

